

Отчет

методиста МКУ «ИМЦ» МР «Сулейман-Стальский район»

предметы: История, обществознание, ОДНКНР, ОРКСЭ, МХК, история Дагестана (2023г- 2 полугодие)

С сентября по май проведены 4 семинара с учителями истории и обществознания по темам:

1. Научно- методическое сопровождение деятельности педагога как условие повышения качества преподавания истории и обществознания (29.08.2022г.).
2. Формирование функциональной грамотности на уроках истории и обществознания как одно из условий формирования компетенций учащихся.(25.11.2022г.)
3. Цифровая образовательная среда как фактор профессионального развития педагога в условиях введения новых стандартов. (25.01.2023г.)
4. Повышение уровня профессионального мастерства педагогов как необходимое условие качества образования.

По графику МКУ «ИМЦ» были посещены 15 школ, 5 открытых уроков, уроки в 5 классах по предметам: литература, биология, история, труд. По всем посещенным школам имеются справки.

Проведены мониторинги по истории и обществознанию в следующих школах: Ксумкентская СОШ№1, Касумкентская СОШ№2, Новопоселковая СОШ, Ортастальская СОШ. По результатам мониторинга имеются справки.

Проведены Всероссийские олимпиады школьников (муниципальный этап) по предметам: Обществознание, МХК, История, Право, Экономика. В них приняли участие 601 учащихся из 7-11.

В соответствии с письмом МОН РД учащиеся старших классов приняли участие в Онлайн-квесте «Традиции народов России».

Учителя истории ознакомлены с тематическими материалами для проведения федерального урока, посвященного Великой Отечественной войне на уровне основного общего и среднего общего образования, разработанные ФГБНУ.

Учителя истории общеобразовательных организаций ознакомлены с методическими рекомендациями по теме «О корректировке содержания учебников (учебных пособий) для образовательных организаций в части включения в них раздела «Военно-патриотическое наследие России».

Учителя истории и обществознания школ систематически принимали участие в вебинарах, проводимые издательством «Легион» по графику.

Учащиеся 5-9 классов приняли участие во Всероссийской игре-викторине «Мои финансы» и провели регистрацию на Всероссийскую олимпиаду «Финатлон для старшеклассников».

Учащиеся 7-11 классов приняли участие во Всероссийской олимпиаде школьников «Высшая проба».

В соответствии с письмом МОН РФ в учебные предметы «История России» и «Всеобщая история» включены история родного края параллельно с изучением истории России, использованы материалы школьных краеведческих музеев.

Педагоги ознакомлены с расписанием Онлайн-уроков, спецификацией по каждой теме, инструкцией для подключения. В весенней сессии проведено 112 онлайн-уроков.

В общеобразовательных организациях с 25 января по 21 апреля 2023 года проходила весенняя сессия онлайн-уроков финансовой грамотности.

Образовательные организации ежегодно принимают участие в конкурсе «История местного самоуправления моего края». В 2023 году победителем муниципального этапа стал ученик 8 класса Даркушказмаларской СОШ Алиев Мухамед-Амин. Работа победителя направлена на 2 этап- Федеральный (очный).

В марте-апреле в школах в старших классах по графику были проведены открытые уроки на тему: «Роль местного самоуправления в современной России».

Общеобразовательные школы с 1 по 31 марта 2023 года в рамках реализации Стратегии повышения финансовой грамотности и предпринимательству для школьников 1-9 классов приняли участие в онлайн-олимпиаде.

С 10 по 25 января был проведен муниципальный этап 24 Республиканской олимпиады по школьному краеведению на тему: «Культура и традиции народов Дагестана в творчестве Расула Гамзатова. Работы победителей муниципального этапа направлены для участия в Республиканском этапе.

03 февраля 2023года была проведена муниципальная олимпиада по истории Дагестана.

Учащиеся 1-9 классов с 1 по 31 марта приняли участие во Всероссийской онлайн-олимпиаде по финансовой грамотности и предпринимательству.

В соответствии с письмом МОН РД с 9 марта по 3 апреля для обучающихся 8-10 классов в школах проведен Всероссийский тематический урок «Финансовая безопасность». В школах проведены классные часы по темам: «Введение в финансовую грамотность», «Осознанное потребление», «Личные финансы».

С 18 марта по 2 апреля в школах проведены акции «Крымские истории», посвященные Дню воссоединения Крыма с Россией.

Команда учащихся 8-9 классов 3 апреля приняли участие в олимпиаде по обществознанию, организованный Юридическим колледжем СКИ в г.Махачкале. Учащиеся Новопоселковой СОШ и Касумкентской СОШ№1 получили Дипломы победителей, остальные участники - Сертификаты.

В образовательных организациях 19 апреля проведен Единый урок «Без срока давности» в память о геноциде советского народа нацистами и их пособниками в годы ВОВ.

В рамках подготовки к проведению Международной акции «Диктант Победы» 5 апреля образовательные организации приняли участие во Всероссийской исторической интеллектуальной игре «1418».

В школах учителями истории в период с 21 по 28 апреля 2023года проведены Уроки памяти, приуроченные к 37-й годовщине катастрофы на Чернобыльской атомной электростанции.

Учителя истории и учащиеся старших классов приняли участие в Международном историческом диктанте «Диктант Победы» (27 апреля 2023г.)

В соответствии с письмом МОН РД учащиеся старших классов и педагоги в мае 2023г. приняли участие в анкетировании (Опрос проводится для разработки мероприятий по сохранению исторической о событиях ВОВ 1941-1945 годов) с целью дальнейшего развития проекта «Без срока давности».

Учителя истории 5 мая приняли участие в зональном этапе Республиканской викторины среди педагогов на выявление лучших знатоков истории, культуры и традиций народов Дагестана.

В соответствии с письмом МОН РД проведена работа по составлению Соглашений с музеями «МР «Сулейман-Стальский район» о сотрудничестве и в дальнейшем для организации учебных занятий по истории родного края.

Образовательные организации ознакомлены с материалами «Финансовая грамотность на каникулах» по проведению финансового просвещения и непрерывного финансового самообразования.

Методист МКУ «ИМЦ»

С.Алахвердиева